Rozwazamy reprezentacje nad dostatecznie duzym (zawierajacym wszyst-
kie potrzebne wielkosci algebraiczne) ciatem charakterystyki wzglednie pierw-
szej z mocami grup.

1. Uzasadnij ze grupa SL(2,q) naturalnie dziala na przestrzeni ¢ + 1
elementowej. Opisz rozktad otrzymanej dzieki temu dzialaniu reprezentacji
nieprzywiedlnej. Uzasadnij ze dla ¢ > 2 dzialanie jest przez permutacje
parzyste. Opisz doktadniej strukture SL(2,q) dla ¢ € {3,4,5}.

Wskazowka: przestrzen rzutowa.

2. Uzasadnij ze kazda reprezentacja nieprzywiedlna produktu grup jest
iloczynem tensorowym reprezentacji.
Wskazowka: uzyj rozktadu reprezentacji regularne;j.

3. Niech N bedzie abelowym dzielnikiem normalnym w G za$ P pod-
grupa dopelnicza, tzn. PN N = {e} i PN = G. Niech y bedzie charak-
term N. Niech M oznacza podgrupe P skladajaca sie z elementéw takich
ze X(g7'ng) = x(n) dla wszystkich n € N. Niech 6 bedzie reprezenta-
cja nieprzywiedlng M. Uzasadnij ze reprezentacja indukowana z produktu
tensorowego y ® 6 (ktory tu redukuje sie do zwyktego mnozenia) jest nie-
przywiedlna. Uzasadnij ze kazda reprezentacja nieprzywiedlna G jest takiej
postaci. Jak to sie ma do grupy M z notatek o SL(2,q)? Opisz z tego punktu
widzenie reprezentacje grupy dihedralnej (gdzie b~lab = a™1, b? = e, a* = e).
Opisz reprezentacje grupy gdzie N to przestrzen Zs®, zas P to permutacje
wektorow bazy w Zs® (Z, oznacza cialo 5 elementowe ktore traktujemy jako
grupa z dodawaniem).

4. Opisz reprezentacje grupy symetrii szescianu.

5. Niech U bedzie podgrupa cykliczna ¢ + 1 elementowa w SL(2,q) (w

notatkach jest uzasadnienie ze taka podgrupa istnieje). Niech 7 bedzie ele-

mentem k[SL(2, q)] ktory ma wartos¢ q%l na U i 0 poza tym. Uzasadnij ze 7

jest idempotentem, tzn 7% = 7. Uzyj podany w notatkach opis reprezentacji
do wyznaczenia reprezentacji w ktorych obraz 7 jest niezerowy.

6. Jak sie zmienia wyniki o SL(2,q) dla ¢ bedacego potega 27



